

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Perakende Satışlar - Yıllık (%)	Mart		15,6
17:00	ABD	2. El Konut Satışları (mn)	Nisan	4,1	4,0
17:00	ABD	2. El Konut Satışları - Aylık (%)	Nisan	2,0	-3,6
Hazine 2 ve 4 Yıl Vadeli Devlet Tahvili İhaleleri Düzenleyecek					

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

İran'ın ABD'nin sunduğu teklife verdiği yanıt ABD Başkanı tarafından kabul edilemez olarak nitelendirilirken, tarafların uzlaşa sağlayamaması nedeniyle bir kez daha savaş endişelerinin arttığı bir haftaya başlıyoruz. Bu haftanın asıl gündem maddesi ise ABD Başkanı Trump'ın Pekin'e 13-15 Mayıs'ta yapacağı ziyaret olacak. Öncesinde ABD ve Çin heyetleri ekonomi ve ticaret müzakerelerinin yeni turu için Güney Kore'de bir araya gelecek. Piyasalar kritik görüşmelerden gelecek haber akışını beklerken haftaya karışık bir başlangıç yapıyor. Aysa piyasalarında yapay zekâ odaklı alımlar öne çıkarken, Hong Kong endekslerinde negatif ayrışma izleniyor. ABD ve Avrupa vadeli ise karışık seyrediyor. ABD'de spot endeksler ise Cuma gününü pozitif tamamlarken, S&P500 %0,84, Nasdaq ise %1,71 yükselişle kapanış rekoru kırdı. Dow Jones endeksi de yataya yakın bir kapanışla %0,02 yükseldi.

ABD'de Cuma günü açıklanan tarım dışı istihdam mart ardından nisanda da beklentilerin oldukça üstünde gerçekleşerek 115 bin kişilik artış kaydetti. İşsizlik oranı ise %4,3'te sabit kaldı. Geçtiğimiz seneki zayıf istihdam değişimi rakamları ardından 2026 rakamlarının yukarı yönlü sürprizlerle istihdam artışının istikrarlı seyrettiğine işaret etmesine rağmen, raporun hanehalkı anketi sonuçlarının daha zayıf bir tablo oluşturması nedeniyle veriye piyasa tepkisi sınırlı kaldı. İstihdam piyasasında alarm verici bir durum görülmesi de piyasanın daha az dinamik olduğu ve hem arz hem talep tarafında yavaşlama görüldüğü yönündeki değerlendirmeler öne çıktı. Yine Cuma günü açıklanan ve Michigan Üniversitesi tarafından ölçülen tüketici güven endeksi de mayıs ayında savaş ve tarife nedenli etkilerle düşüşünü sürdürerek 48,2 ile tüm zamanların en düşük seviyesine geriledi. Bununla birlikte, tüketicilerin enflasyon beklentilerinde bir miktar gerileme görülse de beklentiler savaş öncesi seviyelerin ve Fed'in %2'lik enflasyon hedefinin üstünde kalmaya devam etti. Cuma gününü 97,8 seviyelerinden tamamlayan dolar endeksi yeni haftaya 98,1 seviyelerinden başlamış bulunuyor. Endeksi yukarı taşıyan jeopolitik tansiyonun ABD getirilerini de yükselttiği görülüyor. 2 yıllıklar %3,92, 10 yıllıklar ise %4,39 seviyelerinden işlem görüyor. Bu hafta ABD ve Çin görüşmelerinin yanı sıra açıklanacak ABD nisan ayı TÜFE rakamları gündemde olacak. Avrupa tarafında ise Çarşamba Euro Bölgesinin ilk çeyrek büyümesinin ikinci okumasını, Perşembe de İngiltere'nin aynı çeyrekteki büyüme verilerini takip edeceğiz. EURUSD 1,1750, GBPUSD ise 1,3580 seviyelerinde hareket ediyor.

BIST100 endeksi Cuma gününü %0,15'lik artışla 15.062 seviyesinden tamamlayarak bir kez daha kapanış rekoru kırdı. Endekste işlem hacmi ise 234,7 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 45,37, 5 yıllık CDS primi 228 seviyelerinde bulunuyor. Bugün yurt içinde perakende satış verilerini takip edeceğiz.

Geçtiğimiz haftayı pozitif tamamlayan kıymetli madenler yeni haftaya hafif bir ivme kaybıyla başlıyor. Ons altın 4.660\$'a gerilerken, daha dirençli seyreden ons gümüş 80,05\$ çevresinde hareket ediyor. Yükselen jeopolitik tansiyon ile bir kez daha yükselişe geçen Brent petrol 105,4\$ seviyelerinde bulunuyor. Bitcoin ise bu sabah 82.435\$'ı görmesi ardından 80.800\$ seviyelerine dönmüş durumda.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799–1,1843, aşağı yönde 1,1716–1,1682 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3643-1,3712, aşağı yönde 1,3527–1,3452 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.788\$–4.833\$, aşağı yönde 4.659\$–4.632\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 82,12\$–83,05\$, aşağı yönde 77,32\$–76,44\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.090\$–2.118\$, aşağı yönde 2.017\$–1.931\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.508\$–1.560\$, aşağı yönde 1.473\$–1.433\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.081€–4.132€, aşağı yönde 3.941€–3.843€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 69,75€–72,25€, aşağı yönde 66,00€–64,94€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 44,3022 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- İstanbul Sanayi Odası Türkiye İhracat Pazarları İklim Endeksi nisan 50,2'ye geriledi. Endeks, ihracat pazarlarındaki talep ikliminin üst üste 28'inci kez aylık bazda güçlendiğine işaret etti. Orta Doğu'daki savaşın ekonomik etkileri Nisan ayında dünya genelinde hissedildi. Buna bağlı olarak ihracat pazarlarında talep artışı yaklaşık iki buçuk yılın en düşük oranında kaydedildi. Nisan'daki iyileşme çok sınırlı kaldı ve mevcut büyüme döneminin en düşük oranında gerçekleşti.
- TÜİK verilerine göre, şubat ayında toparlanan sanayi üretimi Mart'ta yeniden geriledi. Sanayi üretimi yıllık %1,1 azaldı. Sanayi üretimi aylık %0,8 azaldı.
- Sanayi üretim verilerini değerlendiren Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Jeopolitik gelişmelerin yol açtığı belirsizlik ve yüksek enerji fiyatları, küresel ölçekte ticaret ve talep üzerinde baskı oluşturuyor. Mevcut küresel konjonktürden en az şekilde etkilenmek ve sanayimizi desteklemek amacıyla kapsamlı tedbirler alıyoruz" dedi.
- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin, Cezayir ile 2027'de sona erecek olan LNG anlaşmasını uzun dönem alım garantisiyle yenilemek istediğini belirtirken, yıllık 6,5 milyar metreküpe kadar çıkabilecek miktarın Türkiye üzerinden Avrupa'ya da taşınabileceğini söyledi.
- Kültür ve Turizm Bakanlığı verilerine göre 2026 yılı şubat ayında %26,01 olan otellerdeki doluluk oranı mart ayında %26,87'ye çıktı.
- İşkur verilerine göre kayıtlı iş arayan sayısı mart ayında geçen yılın aynı dönemine göre 5 bin 602 kişi azalarak 2 milyon 513 bin 586'a geriledi.
- Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından açıklanan 2025 yılı 4. çeyrek verilerine göre, yurt içi yerleşik sektörlerin toplam finansal varlıkları 220 trilyon TL, yükümlülükleri ise 232 trilyon TL olarak gerçekleşti. Ekonominin net finansal pozisyon açığının GSYH'ye oranı iyileşerek %19,1 seviyesine geriledi.
- Hazine'nin nakit gelirleri Nisan ayında 1 trilyon 273 milyar lira, giderleri de 1 trilyon 524 milyar lira olarak gerçekleşti. Aynı dönemde faiz dışı giderler 1 trilyon 276 milyar lira, faiz ödemeleri ise 248 milyar lira seviyesinde kaydedildi. Hazine'nin faiz dışı dengesi Nisan'da 3,2 milyar lira açık verirken, yılın ilk dört ayında 258 milyar lira fazla verdi. Nakit dengesi ise Nisan ayında 251,2 milyar lira açık verdi.
- BofA Türkiye için yayımladığı son raporda, Nisan ayı enflasyon verilerinin beklentilerin üzerinde gelmesinin ardından yıl sonu enflasyon tahminini %30'a yükselttiğini ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) politika faizlerini uzun bir süre daha sabit tutacağını öngördüğünü belirtti. BofA, 2026 yıl sonu enflasyon tahminini %28,5'ten %30'a çıkardı. 2026 yılı için ortalama Brent petrolü tahmini ise varil başına 93 dolar seviyesinde sabit tutuldu.
- Resmî Gazete'de yayımlanan atama kararlarıyla TCMB, Sermaye Piyasası Kurulu ve TÜİK'te üst düzey atamalar yapıldı. Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) Başkanlığı görevine mevcut İkinci Başkan Mahmut Sütçü getirilirken, İkinci Başkanlığa Ahmet Aksu, kurul üyeliğine ise Yusuf Sünbül atandı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Başkanlığı görevine Gelir İdaresi Başkan Yardımcısı Mehmet Arabacı atanırken, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nda (TCMB) Başkan Yardımcılığı görevine Yusuf Emre Akgündüz atandı. (Kararlara ulaşmak için [tıklayınız.](#))
- Motorin fiyatlarında beklenen indirim pompaya yansıdı. 9 Mayıs Cumartesi gününden itibaren geçerli olması öngörülen 7,17 TL'lik indirimin, eşel mobil sistemi nedeniyle yalnızca 1,79 TL'lik kısmının pompa fiyatlarına yansıtacağı belirtilmişti.
- Cumhurbaşkanı Erdoğan 9 Mayıs Avrupa Günü'ne ilişkin bir mesaj paylaştı. Erdoğan, Avrupa Birliği'nin Türkiye'ye ihtiyacının Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne ihtiyacından daha fazla olduğunu söyledi.
- Halk Bankası, 2026 yılının ilk çeyreğinde 9,5 milyar TL net kâr açıkladı. Piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşen sonuçlarda analistler, Bankanın 8,7 milyar TL net kâr kaydetmesini bekliyordu.
- Sermaye Piyasası Kurulu, Borsa İstanbul AŞ pay piyasalarında açığa satış işlemlerinin yasaklanmasına ilişkin tedbir ve uygulamalara 26 Mayıs 2026 seans sonuna kadar devam edilmesine karar verdi.

### Avrupa

- Almanya'nın dış ticaret fazlası, geçen yılın Kasım ayından bu yana en düşük seviyesine geriledi. Mart ayında ihracat artışı aylık bazda %0,5'e yavaşladı; bu rakam şubat ayındaki %4,7'lik artışın belirgin şekilde gerisinde kaldı. Öte yandan ithalat %5'in üzerinde artarak yükselişini sürdürdü.
- Almanya'da sanayi üretimi, mart ayında piyasa beklentilerinin aksine %0,7 geriledi. Daha az değişkenlik gösteren üç aylık verilere göre üretim, ocak-mart döneminde bir önceki üç aya kıyasla %1,2 düşüş kaydetti. Yıllık bazda ise mart ayındaki gerileme %2,8 oldu.
- İngiltere Başbakanı Keir Starmer, yerel seçimlerde aldığı ağır yenilginin ardından liderliğine yönelik yeni bir baskıyla karşı karşıya kaldı. Eski bakan Catherine West, başka kimse aday olmazsa İşçi Partisi liderliği için kendisinin aday olacağını açıkladı.

### ABD

- Fed Governörü Stephen Miran, Jerome Powell'ın 15 Mayıs'ta sona erecek başkanlık döneminin ardından guvernörlük görevine devam etme kararını değerlendirdi. Miran, Powell'ın tecrübesinin geçiş sürecinde faydalı olabileceğini belirtmekle birlikte, bu durumun Fed içerisinde bir "sadakat ve otorite bölünmesi" yaratmaması gerektiği konusunda uyarıda bulundu.
- ABD'de nisan ayında tarım dışı istihdam 65 bin kişilik artış beklentilerinin üstünde 115 bin kişilik artış kaydetti. İşsizlik oranı da nisan ayında beklentilere paralel şekilde %4,3'te sabit kaldı. İş gücüne katılım oranı ise bu dönemde %61,9'dan %61,8'e indi. Nisan ayında özel sektör istihdamında mart ayına benzer şekilde 123 bin kişilik güçlü artış yaşanırken, kamu sektörü istihdamı 8 bin kişilik düşüşle zayıf seyrini sürdürdü. Özel sektör istihdamı altında sanayi sektörü istihdamı 10 bin kişi, hizmet sektörü istihdamı ise 113 bin kişi artış kaydetti. Önceki iki aya ilişkin tarım dışı istihdam değişimlerinde yapılan revizyon

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



ise toplamda 16 bin ile aşağı yönlü oldu. Şubat istihdamı 23 bin aşağı revizyonla 156 bin kişilik düşüşe işaret ederken, mart istihdamı 7 bin artışla 185 bin kişilik artışa revize edildi. Kazançlar tarafında ise gerçekleştirmeler beklentilerin altında oldu. Ortalama saatlik kazançlar aylık bazda %0,2, yıllık bazda %3,6 seviyelerinde geldi.

- ABD'de Michigan Üniversitesi tarafından ölçülen tüketici güven endeksi, mayıs ayında 48,2 ile tüm zamanların en düşük seviyesine gerileyerek piyasa beklentilerinin altında kaldı. Tüketicilerin mevcut finansal koşullara ilişkin değerlendirmelerini ölçen mevcut ekonomik koşullar endeksi, Mayıs'ta aylık bazda 4,7 puan düşüşle 47,8 seviyesine geriledi. Tüketicilerin uzun vadeli beklentilerini yansıtan tüketici beklentileri endeksi ise aynı dönemde 0,4 puan artarak 48,5'e yükseldi. Tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi Mayıs'ta %4,7'den %4,5'e düştü. Bununla birlikte, kısa vadeli enflasyon beklentisi İran'daki savaşın başlamasından önce şubat ayında görülen %3,4 seviyesinin üzerinde kalmayı sürdürdü. Söz konusu oran, 2024'te kaydedilen seviyelerin ve Covid-19 salgını öncesindeki iki yılda görülen %2,3-3,0 bandının da belirgin şekilde üzerinde gerçekleşti. Uzun vadeli enflasyon beklentisi ise %3,5'ten %3,4'e geriledi.

## Asya

- ABD ile Çin heyetlerinin, Başkan Donald Trump'ın bu hafta Çin'e yapacağı ziyaretin hemen öncesinde ekonomi ve ticaret müzakerelerinin yeni turu için Güney Kore'de bir araya geleceği bildirildi. Çin Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, ekonomik ilişkilerden sorumlu Başbakan Yardımcısı Hı Lifing başkanlığındaki Çin heyetinin, 12-13 Mayıs'ta Güney Kore'de ABD tarafı ile ekonomi ve ticarete ilişkin istişareler yürüteceği belirtildi. Çin Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamada, Trump'ın, Çin Devlet Başkanı Şi Cinqing'in davetiyle 13-15 Mayıs'ta Pekin'e resmi ziyarette bulunacağı belirtildi.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu'nun Pazartesi günü açıkladığı verilere göre üretici fiyat endeksi (ÜFE) Nisan ayında yıllık bazda %2,8 artış kaydetti. Gerçekleşen artış oranı ekonomistlerin %1,6-1,7 olan tahminlerinin çok üzerine çıktı ve 45 ayın en yüksek seviyesine işaret etti. Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ise Nisan'da yıllık bazda %1,2 artışla piyasa beklentisi olan %0,8-0,9'un üzerinde gerçekleşti. Aylık bazda TÜFE %0,3 yükselirken Mart'ta %0,7 düşüş yaşanmıştı.

## Dünyadan

- FAO Gıda Fiyat Endeksi, Nisan'da aylık bazda %1,6 artarken, yıllık bazda %2,0 yükseldi. FAO Gıda Fiyat Endeksi, büyük ölçüde bitkisel yağ fiyatlarındaki artış nedeniyle üst üste üçüncü ayda yükselişini sürdürdü. Böylece Küresel gıda fiyatları Nisan'da üç yılı aşkın sürenin en yüksek seviyesini gördü.
- ABD Başkanı Donald Trump, Rusya ile Ukrayna arasında 9-11 Mayıs tarihlerini kapsayan 3 günlük geçici ateşkes ilan edildiğini açıkladı. Trump, ateşkesin tüm askeri faaliyetlerin durdurulmasını ve karşılıklı olarak 1000 esirin takasını içerdiğini belirtti. Kendisinin talebi üzerine Moskova ile Kiev'in 3 günlük geçici ateşkesine razı olduğunu ve bundan büyük memnuniyet duyduğunu vurgulayan Trump, "Ateşkes uzayabilir mi?" sorusuna, "Olabilir. İyi olurdu." diye yanıt verdi.
- İran yarı resmi haber ajansı Tasnim, İran ordusuna bağlı deniz komandolarının, ülkenin petrol ihracatını ve "ulusal çıkarlarını" baltalamaya çalıştığı gerekçesiyle "Ocean Koi" adlı petrol tankerine özel bir operasyonla el koyduğunu duyurdu.
- ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), ABD donanmasının İran'a yönelik uyguladığı deniz ablukası kapsamında Cuma gününe kadar 57 ticari gemiyi durdurduğunu ve 4 gemiyi devre dışı bıraktığını açıkladı.
- İran Ordu Sözcüsü Muhammed Ekremi, ABD'nin Tahran'a yönelik yaptırımlarına uyan ülkelerin Hürmüz Boğazı'ndan geçişte sorun yaşayacağını söyledi.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın elindeki zenginleştirilmiş uranyumun bulunduğu tesisi gözetim altında tuttuklarını belirterek, söz konusu tesise herhangi bir erişim girişimi halinde askeri müdahalede bulunacakları tehdidinde bulundu.
- İran lideri Mücteba Hamaney'in sosyal medya hesabından Basra Körfezi'ne ilişkin "Yeni bölgesel düzenin habercisi" başlığıyla 10 maddelik açıklama yayımlandı. Açıklamada, ABD'nin Basra Körfezi'ndeki güvensizliğini en büyük nedeni olduğu ve ABD'nin bölgedeki kendi üslerini dahi koruyamadığı vurgulandı. İran'ın Basra Körfezi'ni yöneterek körfezin güvenliğini sağladığı iddiasının yer aldığı açıklamada, Hürmüz Boğazı'ndan elde edilecek maddi gelirin İran halkı için harcanacağı ifade edildi.
- İran'ın, saldırıların sonlandırılması için ABD'nin önerdiği taslak tasarıya yanıtını arabuluculara iletmişti belirtildi. İran'ın iletildiği cevapta, odak noktasının savaşın sonlandırılması olduğu belirtildi.
- İran basını, Tahran yönetiminin ABD'nin savaşı sonlandırmaya yönelik teklifini "teslimiyet" olarak nitelendirerek kabul etmediğini ve bunun yerine "ABD'den İran'a savaş tazminatı ödemesi, İran'ın Hürmüz Boğazı üzerindeki egemenliğinin tamamen kabul edilmesi, yaptırımların kaldırılması ve el konulan İran varlıklarının iade edilmesi" talebinde bulunduğunu bildirdi. İran'ın ayrıca ABD'yi "Deniz ablukasını sona erdirmeye, daha fazla saldırı olmayacağına dair garanti sağlamaya ve İran petrol satışlarına yönelik ABD yasağını kaldırmaya" çağırıldığı aktarıldı. ABD Başkanı Donald Trump, ABD/İsrail-İran savaşında saldırıların sonlandırılması için ABD'nin önerdiği taslağa İran'ın verdiği yanıtın "kabul edilemez" olduğunu belirtti.
- İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım Garibabadi, İngiltere ve Fransa'nın Hürmüz Boğazı'na savaş gemisi gönderme hazırlığına ilişkin, bölge dışı ülkelerin Hürmüz Boğazı'nı koruma iddiasıyla bölgeye savaş gemisi göndermesinin krizi tırmandıracağı ve bölgenin askerileşmesine neden olacağı uyarısında bulunarak, "Hürmüz Boğazı'nın güvenliği yalnızca İran tarafından sağlanmaktadır." ifadesini kullandı.
- İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, İran'ın hala ülkeden "çıkarılması gereken" zenginleştirilmiş uranyuma sahip olduğunu ve daha yapacak işleri bulunduğunu ileri sürerek savaşın henüz bitmediğini söyledi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.